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European Disability Card (EDC)  -  Tewerkstellingsbevorderende maatregelen na oktober 
2008

Om de European Disability Card aan te vragen, dient de meerderjarige aanvrager aan 
een aantal voorwaarden te voldoen. Een van de voorwaarden luidt als volgt: “U kreeg in 
het verleden een goedkeuring voor hulp bij opleiding en tewerkstelling. Omdat de hulp bij 
opleiding en tewerkstelling ondertussen is overgeheveld naar de VDAB, betekent dat wel 
dat u uw aanvraag bij het VAPH voor tewerkstellingsbevorderende maatregelen vóór 1 
oktober 2008 indiende.”

Op 1 oktober 2008 werd de sector Opleiding en Tewerkstelling onttrokken aan de 
bevoegdheid van het VAPH en overgedragen aan VDAB. 

Op 10 april 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 504) met betrekking tot dit 
onderwerp.

1. Vorig jaar stelde ik de vraag welke stappen de minister zou ondernemen om ervoor 
te zorgen dat de betrokkenen niet uit de boot zouden vallen. Ze stelde toen dat ze 
overleg zou plegen met haar collega in de Vlaamse Regering, bevoegd voor Welzijn. 

Heeft dat overleg al plaatsgevonden? Zo ja, welke conclusies kunnen eruit getrokken 
worden voor de regelgeving?

2. De minister stelde dat VDAB nog niet werd gevat door dergelijke individuele vragen.

Is dat ondertussen wel het geval?

3. Kan men, wanneer men recht heeft op een Vlaamse ondersteuningspremie (VOP), 
ook een EDC aanvragen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 521 van 25 februari 2021
van TINE VAN DER VLOET

Tot op heden werd VDAB éénmaal gevat door dergelijke individuele vraag naar een 
European Disability Card (EDC) naar aanleiding van uw vorige schriftelijke vraag. Ongeacht 
de overdracht van de bevoegdheid ‘hulp bij opleiding en tewerkstelling’ van het VAPH naar 
de VDAB, kan de EDC nog steeds aangevraagd worden op basis van het criterium ‘erkende 
handicap’ bij het VAPH, aldus VDAB.
Een persoon met een arbeidshandicap kan een Vlaamse Ondersteuningspremie (VOP) 
aanvragen (via VDAB, DWSE). De VOP (op basis van het criterium ‘arbeidshandicap’) geeft 
echter nog geen automatisch recht op de aanvraag van een European Disability Card. Op 
19 april 2021 vindt er structureel overleg plaats tussen VDAB en VAPH. Ik heb aan VDAB 
gevraagd om dit prioritair op de agenda te plaatsen en op te nemen. Ook in het kader van 
vereenvoudiging is het zeer relevant dat de VOP op basis van het criterium 
‘arbeidshandicap’ een voldoende of automatische grond kan zijn om een EDC aan te vragen 
en toegekend te krijgen.
De EDC kan men in elk geval aanvragen bij een van de vijf Belgische instellingen 
(waaronder het VAPH) die formeel belast zijn met het integratiebeleid voor personen met 
een handicap. De procedure verschilt per organisatie waar de persoon met een handicap 
of de  wettelijke vertegenwoordiger de kaart wenst aan te vragen (cfr. 
https://eudisabilitycard.be/nl/waar-aanvragen).

https://eudisabilitycard.be/nl/waar-aanvragen

